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DEZAPROBATA EWENTUALNEJ INTERWENCJI

ZBROJNEJ W IRAKU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (153) przeprowadzono w dniach 1-4 lutego 2003 roku na liczącej
1006 osób reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.

!

!
"!Połowa ankietowanych (51%) nie popiera sygnowania przez Polskę

deklaracji jedności ze Stanami Zjednoczonymi w ich konflikcie

z  Irakiem. Podpisanie tego dokumentu aprobuje 29% badanych,

w  tym tylko 8% w  sposób zdecydowany.

!

"!Ponad połowa respondentów (54%) jest zdania, że rozbieżności

między europejskimi stolicami, jakie ta deklaracja wywołała, są

przejawem normalnej różnicy zdań między państwami, natomiast

co piąty (19%) uważa, że jest to dowód postępującego podziału

politycznego w Europie. Ponad jedna czwarta pytanych (27%)

nie  ma wyrobionej opinii w tej sprawie.

!

"!Zdaniem większości respondentów (62%), Polska nie powinna

popierać ewentualnej amerykańskiej akcji zbrojnej przeciw

Irakowi. Ponad jedna trzecia pytanych (36%) jest zdecydowanie

przeciwna takiej akcji, a jedna czwarta (26%) raczej nie wyraża na

nią zgody. Za poparciem przez Polskę ewentualnej interwencji

w  Iraku wyraźnie opowiada się 9% ankietowanych, a co piąty

(20%) umiarkowanie ją aprobuje.

!

"!W  ciągu miesiąca wzrósł odsetek respondentów (o 9 punktów - do

76%), którzy są zdania, że polscy żołnierze nie powinni brać

udziału w wojnie z Irakiem. Za wyjazdem naszych żołnierzy nad

Zatokę Perską zdecydowanie opowiada się zaledwie 4% pytanych,

a  13% - umiarkowanie.

!



Pod koniec stycznia br. premierzy Polski, Danii, Hiszpanii, Portugalii, Węgier,

Wielkiej Brytanii i Włoch oraz prezydent Czech podpisali deklarację popierającą ewentualną

interwencję zbrojną Stanów Zjednoczonych w Iraku. Kilka dni później swoje poparcie dla

polityki Waszyngtonu ogłosili w liście otwartym przywódcy kolejnych dziesięciu państw

europejskich skupionych w tzw. Grupie Wileńskiej.

W lutowym sondażu1 zapytaliśmy respondentów, czy popierają sygnowanie tej

deklaracji - której nie podpisali m. in. przywódcy Francji i Niemiec - przez polskiego

premiera.

Połowa ankietowanych (51%) nie popiera decyzji o przyłączeniu się Polski do między-

narodowej aprobaty działań Waszyngtonu, natomiast ponad jedna czwarta (29%) ją akceptuje.

CBOS
RYS. 1. PREMIERZY OŚMIU PAŃSTW EUROPEJSKICH, WŚRÓD NICH POLSKI, PODPISALI

DEKLARACJĘ POPIERAJĄCĄ STANY ZJEDNOCZONE W ICH KONFLIKCIE
Z  IRAKIEM. DEKLARACJI NIE PODPISALI MIĘDZY INNYMI PRZYWÓDCY FRANCJI
I  NIEMIEC, KTÓRZY MAJĄ WIĘCEJ ZASTRZEŻEŃ WOBEC POLITYKI
AMERYKAŃSKIEJ W TEJ SPRAWIE. CZY POPIERA PAN(I) PRZYŁĄCZENIE SIĘ
POLSKI DO TEJ DEKLARACJI, CZY JEST TEMU PRZECIWNY(A)?���������������������������������������������������
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29%

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (153) przeprowadzono w dniach 1-4 lutego 2003 roku na liczącej
1006 osób reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Podpisanie tej deklaracji wywołało falę dyskusji na temat jej skutków dla przyszłej

polityki międzynarodowej - zwłaszcza stosunków wewnątrz Unii Europejskiej oraz polityki

transatlantyckiej. Zdaniem ponad połowy respondentów (54%), podpisanie deklaracji poparcia

dla polityki Stanów Zjednoczonych tylko przez niektórych przywódców europejskich jest

przykładem normalnej różnicy zdań między państwami. Co piąty ankietowany (19%) sądzi

jednak, że jest to dowód postępującego podziału politycznego w Europie. Ponad jedna

czwarta badanych (27%) nie umiała ocenić politycznych skutków podpisania tej deklaracji.

CBOS
RYS. 2. CZY UWAŻA PAN(I), ŻE DEKLARACJA ŚWIADCZY O:
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27%

54%
19%

normalnej różnicy zdań 
pomiędzy państwami

Trudno powiedzieć

postępującym podziale 
politycznym w Europie

Przeciwnicy podpisania przez Polskę listu z deklaracją poparcia częściej niż jego

zwolennicy widzą w nim przejaw rozpadu politycznego Europy.

Tabela 1

Premierzy ośmiu państw europejskich, wśród nich Czy uważa Pan(i), że deklaracja świadczy o:
Polski, podpisali deklarację popierającą Stany Zjednoczone
w ich konflikcie z Irakiem. Deklaracji nie podpisali między
innymi przywódcy Francji i Niemiec, którzy mają więcej
zastrzeżeń wobec polityki amerykańskiej w tej sprawie.

postępującym
podziale

politycznym
w  Europie

normalnej
różnicy zdań

pomiędzy
państwami

Trudno
powiedzieć

Czy popiera Pan(i) przyłączenie się Polski do tej deklaracji,
czy jest temu przeciwny(a)? w procentach

Popieram 16 74 10

Nie popieram 26 55 19

              Trudno powiedzieć 5 24 71
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Od ostatniego pomiaru opinie na temat zbrojnej interwencji w Iraku w zasadzie nie

uległy zmianie. Nadal najliczniejszą grupę (48%) stanowią respondenci, którzy uważają, że

w  żadnym razie nie powinno dojść do uderzenia na Irak. Ponad jedna trzecia pytanych (36%)

dopuszcza taką możliwość, o ile inspektorzy ONZ ujawnią posiadanie przez Bagdad broni

masowego rażenia. Jedynie 6% badanych jest zdania, że dotychczasowa polityka Saddama

Husajna uzasadnia bezwarunkowe użycie siły przeciwko jego dyktaturze.

Tabela 2
W Iraku pracuje komisja ekspertów ONZ, która ma
sprawdzić, czy kraj ten posiada broń masowego rażenia.

Wskazania respondentów według terminów badań

Czy, Pana(i) zdaniem, powinno dojść do zbrojnej
interwencji w tym kraju?

XII 2002 I 2003 II 2003

w procentach

Tak, bez względu na wyniki kontroli ONZ 6 4 6

Tak, jeżeli komisja ONZ ujawni posiadanie przez Irak broni
masowego rażenia, lecz nie - jeżeli komisja ONZ nie ujawni
posiadania przez Irak broni masowego rażenia 45 37 36

Nie, w ogóle nie powinno być zbrojnej interwencji w Iraku 34 51 48

Trudno powiedzieć 15 8 9

Mimo iż odsetek osób dopuszczających możliwość inwazji na Irak nie uległ

statystycznie istotnym zmianom, w sposób znaczący z miesiąca na miesiąc rośnie grupa osób

przekonanych, że Polska nie powinna popierać ewentualnej akcji zbrojnej w Iraku. Obecnie

już niemal dwie trzecie respondentów jest tego zdania.

Tabela 3

Gdyby Stany Zjednoczone podjęły akcję zbrojną Wskazania respondentów według terminów badań
przeciw Irakowi, to czy Polska powinna poprzeć
tę akcję?

IX 2002 I 2003 II 2003

w procentach

Zdecydowanie tak 10 35 9 33 9 29
Raczej tak 25 24 20

Raczej nie 23 46 25 55 26 62
Zdecydowanie nie 23 30 36

              Trudno powiedzieć 19 12 9



- 4 -

Jeszcze silniej narasta sprzeciw wobec wysyłania w rejon Zatoki Perskiej polskich

żołnierzy. Poparcie dla udziału naszego wojska w irackiej interwencji wyraża co szósty

respondent, natomiast trzy czwarte ankietowanych jest temu przeciwnych - w tym co drugi

wyraża swój sprzeciw w sposób zdecydowany.

Tabela 4

Czy, Pana(i) zdaniem, polscy żołnierze powinni Wskazania respondentów według terminów badań
czy też nie powinni uczestniczyć w akcji zbrojnej
przeciwko Irakowi?

I 2003 II 2003

w procentach

Zdecydowanie powinni 4 25 4 17
Raczej powinni 21 13

Raczej nie powinni 24 67 25 76
Zdecydowanie nie powinni 43 51

              Trudno powiedzieć 8 7

Wątpliwości co do wysyłania polskich żołnierzy w rejon Zatoki Perskiej narastają

również w grupie respondentów uważających, że Polska powinna poprzeć Amerykę, gdyby

podjęła ona akcję zbrojną w Iraku. Odsetek zwolenników interwencji, którzy sądzą, że

konsekwencją jej poparcia powinno być wysłanie polskich żołnierzy w rejon konfliktu, spadł

od ubiegłego miesiąca o  19  punktów. Również w grupie osób niemających zdania w sprawie

polskiego poparcia dla działań Stanów Zjednoczonych zdecydowanie zwiększył się odsetek

niewyrażających zgody na udział naszego wojska w tym konflikcie.

Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, polscy żołnierze
powinni czy też nie powinni uczestniczyć

Gdyby Stany Zjednoczone podjęły akcję zbrojną przeciw Irakowi,
to czy Polska powinna poprzeć tę akcję?

w akcji zbrojnej przeciwko Irakowi? Tak Nie Trudno powiedzieć

I 2003 II 2003 I 2003 II 2003 I 2003 II 2003

w procentach

Powinni 73 54 1 2 3 2

Nie powinni 24 40 97 96 43 53

              Trudno powiedzieć 3 6 2 2 54 45



- 5 -

W lutowym sondażu poprosiliśmy respondentów o wskazanie najważniejszego, ich

zdaniem, powodu planowanej interwencji w Iraku. Niemal jedna trzecia pytanych (31%)

za  główną przyczynę ewentualnej akcji zbrojnej uznała chęć pozbawienia Bagdadu broni

masowego rażenia, a prawie jedna czwarta (23%) wskazała na zamiar przejęcia kontroli nad

irackimi złożami ropy naftowej. W następnej kolejności (16%) wskazywano na dążenie

Stanów Zjednoczonych do dominacji nad światem i niemal równie często (15%) - chęć

likwidacji reżimu Saddama Husajna.

CBOS
RYS. 3. JAKI JEST, PANA(I) ZDANIEM, GŁÓWNY POWÓD PLANOWANEJ INTERWENCJI

W  IRAKU?
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15%

23% 31%

Przejęcie kontroli nad irackimi 
złożami ropy naftowej

Trudno
powiedzieć

Rozbrojenie Iraku z broni 
masowego rażenia

16%
13%

2%

Dążenie USA do dominacji 
nad światem

Likwidacja reżimu
Saddama Husajna Inne

Rok temu w orędziu o stanie państwa prezydent Stanów Zjednoczonych George

W.  Bush nazwał „osią zła” trzy kraje - Koreę Północną, Iran i Irak. Jego zdaniem ta oś

zagraża pokojowi na świecie. W opinii ankietowanych Irak jest najbardziej niebezpiecznym

dla świata państwem spośród trzech wymienionych przez prezydenta Busha (69% wskazań).

O  tym, że również Korea Północna i Iran stanowią zagrożenie dla bezpieczeństwa

światowego, przekonanych jest mniej respondentów (w przypadku obu krajów po 51%).
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CBOS
RYS. 4. ROK TEMU PREZYDENT STANÓW ZJEDNOCZONYCH NAZWAŁ „OSIĄ ZŁA”

TRZY PAŃSTWA - KOREĘ PÓŁNOCNĄ, IRAN I IRAK. JEGO ZDANIEM TE KRAJE
ZAGRAŻAJĄ POKOJOWI NA ŚWIECIE. CZY, PANA(I) ZDANIEM, STANOWIĄ ONE
ZAGROŻENIE DLA  BEZPIECZEŃSTWA ŚWIATOWEGO CZY TEŻ NIE?
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Wydaje się, że wojna z Irakiem jest w obecnej sytuacji nieunikniona. Rząd polski

deklaruje swoje bezwarunkowe poparcie dla Stanów Zjednoczonych w ich konflikcie

z  Irakiem, jednak taka postawa nie znajduje akceptacji w społeczeństwie. Zdecydowana

większość respondentów nie popiera stanowiska rządu w tej sprawie, a niechęć do włączania

się w konflikt w rejonie Zatoki Perskiej narasta z miesiąca na miesiąc.

Opracowała

Anna GRUDNIEWICZ
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Tabela 1. Premierzy os ´miu pan´stw europejskich, ws ´ród nich Polski, podpisali deklaracje ˛ popieraja ˛cą
Stany Zjednoczone w ich konflikcie z Irakiem. Deklaracji nie podpisali mie ˛dzy innymi
przywódcy Francji i Niemiec, którzy maja ˛ wie˛cej zastrzez ˙eń wobec polityki amerykan ´skiej
w tej sprawie. Czy popiera Pan(i) przyła ˛czenie sie ˛ Polski do tej deklaracji, czy jest
temu przeciwny(a) ? 1 - Zdecydowanie popieram ; 2 - Raczej popieram ; 3 - Raczej nie popieram;
4 - Zdecydowanie nie popieram

(%)

1 2 3 4 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 8 21 26 25 20 973

Płeć
Mężczyz´ni 12 25 26 26 11 455
Kobiety 4 17 27 25 27 518

Wiek
18-24 lat 4 25 32 26 13 142
25-34 8 27 25 24 16 177
35-44 9 22 31 24 15 157
45-54 8 18 27 27 20 212
55-64 10 17 22 26 26 126
65 lat i wie ˛cej 8 16 21 26 30 159

Miejsce zamieszkania
Wieś 4 19 27 24 25 343
Miasto do 20 tys. 14 24 21 23 18 96
20-100 tys. 8 17 32 27 16 224
101-500 tys. 8 25 26 23 18 177
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 13 22 21 30 14 133

Wykształcenie
Podstawowe 5 21 20 23 31 271
Zasadnicze zawodowe 8 20 26 26 19 220
Średnie 9 18 30 28 15 363
Wyższe 9 28 34 21 8 119

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 12 23 28 22 14 72
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 7 16 35 29 13 97
Pracownicy fiz.- umysł. 5 24 25 33 13 65
Robotnicy wykwalifikowani 9 22 32 19 17 75
Robotnicy niewykwalifik. 8 24 27 18 23 42
Rolnicy 8 16 23 21 33 33
Pracuja ˛cy na własny rach. 14 24 28 23 11 54

Bierni zawodowo
Rencis´ci 9 18 22 25 25 97
Emeryci 6 16 25 26 27 177
Uczniowie i studenci 4 31 26 30 9 81
Bezrobotni 8 19 25 27 21 137
Gospodynie domowe i inni 5 27 21 20 26 43

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 8 22 29 23 17 168
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 12 15 28 33 11 65
sekt. pryw. poza rolnict. 8 24 31 23 14 170
prywatnym gosp. rolnym 9 18 19 26 28 39

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 299 zł 5 25 21 22 26 128
300-399 6 8 33 40 13 82
400-599 8 16 32 28 16 158
600-800 11 25 25 22 17 145
Powyżej 800 zł 10 22 27 25 16 152

Ocena własnych war. mater.
Złe 8 20 26 26 21 302
Średnie 7 22 26 24 21 455
Dobre 11 19 28 29 13 216

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 8 12 26 29 26 53
Raz w tygodniu 8 19 28 22 24 456
1-2 razy w miesia ˛cu 4 28 23 30 15 136
Kilka razy w roku 7 20 29 29 16 217
W ogóle nie uczestniczy 14 26 19 26 15 107

Poglą dy polityczne
Lewica 12 24 26 28 11 221
Centrum 7 22 29 28 14 295
Prawica 12 20 28 29 11 204
Trudno powiedziec ´ 2 17 23 18 40 253
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Tabela 2. W Iraku pracuje komisja ekpertów ONZ, która ma sprawdzić czy kraj
ten posiada broń masowego rażenia. Czy, Pana(i) zdaniem, powinno dojść
do zbrojnej interwencji w tym kraju? 1 - Tak, bez względu na wyniki
kontroli ONZ; 2 - Tak, jeżeli komisja ONZ ujawni posiadanie przez Irak
broni masowego rażenia, lecz nie, jeżeli komisja ONZ nie ujawni
posiadania przez Irak broni masowego rażenia; 3 - Nie, w ogóle nie powinno
być zbrojnej interwencji w Iraku

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 6 36 48 9 1003

Pł eć
Mężczyźni 9 45 40 7 479
Kobiety 4 29 56 12 525

Wiek
18-24 lat 8 44 40 8 154
25-34 5 46 43 6 182
35-44 4 38 53 4 162
45-54 8 32 49 11 215
55-64 6 33 51 10 129
65 lat i więcej 5 25 53 17 162

Miejsce zamieszkania
Wieś 4 31 55 10 368
Miasto do 20 tys. 3 51 36 10 96
20-100 tys. 7 38 47 8 224
101-500 tys. 8 39 43 10 180
501 tys.i więcej mieszk. 10 35 47 7 135

Wykształ cenie
Podstawowe 4 31 50 14 284
Zasadnicze zawodowe 8 34 48 11 232
Średnie 7 39 47 7 367
Wyższe 3 47 46 4 120

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 4 46 45 5 72
Prac.umysł .niż.szczebla 4 42 48 7 97
Pracownicy fiz.- umysł . 12 35 40 13 65
Robotnicy wykwalifikowani 5 48 43 4 82
Robotnicy niewykwalifik. 5 49 33 13 42
Rolnicy 6 40 45 9 33
Pracujący na wł asny rach. 7 56 36 1 55

Bierni zawodowo
Renciści 5 22 60 13 101
Emeryci 7 25 53 15 179
Uczniowie i studenci 4 46 47 3 89
Bezrobotni 9 29 51 11 141
Gospodynie domowe i inni 3 32 51 14 45

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 5 37 48 11 168
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 5 52 37 5 67

sekt. pryw. poza rolnict. 7 51 39 3 177
prywatnym gosp. rolnym 5 38 48 9 42

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 8 35 50 7 136
300-399 2 31 61 6 84
400-599 5 38 47 10 159
600-800 5 49 38 9 148
Powyżej 800 zł 8 37 47 9 153

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 7 35 50 9 317
Średnie 5 36 49 9 465
Dobre 7 39 44 11 220

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 26 52 18 53
Raz w tygodniu 5 35 49 10 471
1-2 razy w miesiącu 11 34 44 12 142
Kilka razy w roku 4 41 48 6 223
W ogóle nie uczestniczy 6 39 48 7 110

Poglądy polityczne
Lewica 4 46 45 5 227
Centrum 6 33 54 7 310
Prawica 9 45 43 3 209
Trudno powiedzieć 5 25 49 21 256
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Tabela 3. Gdyby Stany Zjednoczone podjęł y akcję zbrojną przeciw Irakowi, to czy Polska
powinna poprzeć tę akcję?

(%)

Zdecydowa- Raczej tak Raczej nie Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak nie nie powiedzieć osób

Ogół em 9 20 26 36 9 1003

Pł eć
Mężczyźni 14 23 24 35 4 479
Kobiety 5 17 27 38 13 525

Wiek
18-24 lat 8 18 27 39 7 154
25-34 9 26 29 30 6 182
35-44 8 24 27 37 4 162
45-54 10 14 26 39 11 215
55-64 16 14 25 34 11 129
65 lat i więcej 6 22 20 39 14 162

Miejsce zamieszkania
Wieś 4 20 28 39 8 368
Miasto do 20 tys. 20 16 25 28 12 96
20-100 tys. 10 17 24 38 10 224
101-500 tys. 13 22 23 34 8 180
501 tys.i więcej mieszk. 10 24 24 34 8 135

Wykształ cenie
Podstawowe 9 20 24 34 13 284
Zasadnicze zawodowe 10 18 24 41 7 232
Średnie 10 18 28 35 9 367
Wyższe 7 26 24 38 4 120

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 6 27 23 40 4 72
Prac.umysł .niż.szczebla 9 22 27 33 10 97
Pracownicy fiz.- umysł . 7 17 29 43 5 65
Robotnicy wykwalifikowani 7 19 30 40 5 82
Robotnicy niewykwalifik. 27 10 25 28 10 42
Rolnicy 4 20 25 40 11 33
Pracujący na wł asny rach. 10 27 20 41 2 55

Bierni zawodowo
Renciści 9 19 27 35 10 101
Emeryci 8 22 21 36 13 179
Uczniowie i studenci 8 18 26 41 7 89
Bezrobotni 13 18 28 32 9 141
Gospodynie domowe i inni 12 12 28 30 19 45

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 5 23 24 39 8 168
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 17 15 19 41 7 67

sekt. pryw. poza rolnict. 10 20 32 34 3 177
prywatnym gosp. rolnym 6 15 23 47 8 42

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 11 20 33 29 7 136
300-399 6 12 31 44 8 84
400-599 10 17 26 37 11 159
600-800 15 26 21 30 9 148
Powyżej 800 zł 8 19 26 38 9 153

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 11 14 32 33 10 317
Średnie 9 25 20 38 9 465
Dobre 8 18 28 39 7 220

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 11 13 26 38 12 53
Raz w tygodniu 9 20 27 34 10 471
1-2 razy w miesiącu 10 25 22 36 7 142
Kilka razy w roku 7 18 28 38 9 223
W ogóle nie uczestniczy 12 21 20 42 5 110

Poglądy polityczne
Lewica 12 26 21 34 6 227
Centrum 7 17 25 43 8 310
Prawica 14 19 27 34 5 209
Trudno powiedzieć 6 18 30 32 15 256
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Tabela 4. Czy, Pana(i) zdaniem, polscy żoł nierze powinni czy też nie powinni uczestniczyć
w akcji zbrojnej przeciwko Irakowi? 1 - Zdecydowanie powinni; 2 - Raczej powinni;
3 - Raczej nie powinni; 4 - Zdecydowanie nie powinni

(%)

1 2 3 4 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 4 13 25 51 7 1003

Pł eć
Mężczyźni 6 18 24 49 4 479
Kobiety 2 9 26 53 9 524

Wiek
18-24 lat 6 11 24 52 8 153
25-34 4 18 29 43 5 182
35-44 2 13 32 50 3 162
45-54 5 11 25 54 5 216
55-64 5 9 23 53 9 129
65 lat i więcej 1 16 17 54 11 162

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 13 24 57 6 369
Miasto do 20 tys. 4 16 25 48 7 96
20-100 tys. 6 10 27 50 8 223
101-500 tys. 8 15 23 47 7 180
501 tys.i więcej mieszk. 4 16 28 44 8 135

Wykształ cenie
Podstawowe 4 15 22 51 9 284
Zasadnicze zawodowe 2 13 27 52 6 232
Średnie 6 11 26 50 7 366
Wyższe 3 17 25 53 2 121

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 2 15 28 52 3 72
Prac.umysł .niż.szczebla 4 13 24 54 5 98
Pracownicy fiz.- umysł . 2 13 30 48 7 65
Robotnicy wykwalifikowani 3 12 35 49 0 82
Robotnicy niewykwalifik. 0 21 26 44 8 41
Rolnicy 1 17 26 51 5 33
Pracujący na wł asny rach. 10 8 26 52 4 55

Bierni zawodowo
Renciści 0 19 16 62 3 101
Emeryci 3 12 24 50 11 179
Uczniowie i studenci 7 8 22 54 9 89
Bezrobotni 7 14 26 44 9 141
Gospodynie domowe i inni 6 9 24 54 7 45

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 3 13 27 51 7 169
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 0 19 19 57 4 67

sekt. pryw. poza rolnict. 5 12 34 47 2 175
prywatnym gosp. rolnym 1 14 21 60 4 42

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 5 12 29 49 5 136
300-399 0 9 24 61 6 85
400-599 3 11 29 52 5 158
600-800 7 22 23 41 8 148
Powyżej 800 zł 4 15 19 53 9 153

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 4 13 25 51 7 318
Średnie 4 12 28 50 6 465
Dobre 4 16 20 54 6 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 7 8 22 52 11 53
Raz w tygodniu 3 13 26 50 8 472
1-2 razy w miesiącu 5 17 22 50 6 141
Kilka razy w roku 4 14 25 53 5 222
W ogóle nie uczestniczy 7 9 26 54 4 110

Poglądy polityczne
Lewica 5 17 24 49 5 227
Centrum 4 9 26 56 4 309
Prawica 7 16 21 49 6 210
Trudno powiedzieć 1 12 28 48 11 256
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Tabela 5. Jaki jest, Pana(i) zdaniem, głó wny powód planowanej interwencji w Iraku?
1 - Likwidacja reżimu Saddama Husajna; 2 - Rozbrojenie Iraku z broni masowego rażenia;
3 - Przejęcie kontroli nad irackimi zł ożami ropy naftowej; 4 - Dążenie USA do dominacji nad światem

(%)

1 2 3 4 Inne Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 15 31 23 16 3 13 1003

Pł eć
Mężczyźni 14 33 28 15 4 7 479
Kobiety 15 28 19 16 2 20 525

Wiek
18-24 lat 9 37 22 18 5 10 154
25-34 15 41 22 14 2 7 182
35-44 20 21 28 20 2 8 162
45-54 13 24 26 22 4 11 215
55-64 15 30 22 9 3 21 129
65 lat i więcej 15 32 18 8 0 27 162

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 29 27 13 1 19 368
Miasto do 20 tys. 18 44 17 7 2 11 96
20-100 tys. 15 32 19 20 4 11 224
101-500 tys. 18 30 19 19 3 11 180
501 tys.i więcej mieszk. 20 23 30 16 5 5 135

Wykształ cenie
Podstawowe 12 33 16 10 1 28 284
Zasadnicze zawodowe 17 31 30 13 1 8 232
Średnie 12 30 26 20 3 9 367
Wyższe 23 24 20 23 9 1 120

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 22 22 24 10 0 72
Prac.umysł .niż.szczebla 11 31 21 23 5 10 97
Pracownicy fiz.- umysł . 9 23 30 23 0 15 65
Robotnicy wykwalifikowani 18 37 31 8 1 5 82
Robotnicy niewykwalifik. 4 41 30 14 3 9 42
Rolnicy 21 14 33 16 0 16 33
Pracujący na wł asny rach. 31 25 16 22 5 1 55

Bierni zawodowo
Renciści 12 36 21 7 0 24 101
Emeryci 15 29 20 9 1 26 179
Uczniowie i studenci 12 27 30 17 8 5 89
Bezrobotni 12 41 19 16 1 12 141
Gospodynie domowe i inni 19 21 19 18 0 23 45

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 15 26 27 19 3 10 168
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 6 39 19 24 4 8 67
sekt. pryw. poza rolnict. 20 29 25 19 5 3 177
prywatnym gosp. rolnym 19 16 40 13 0 13 42

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 18 30 27 13 1 11 136
300-399 9 35 27 16 6 7 84
400-599 16 28 20 15 2 20 159
600-800 17 38 16 18 1 11 148
Powyżej 800 zł 13 26 29 16 7 8 153

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 30 24 12 2 17 317
Średnie 14 30 22 17 2 14 465
Dobre 15 33 25 17 4 7 220

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 33 9 14 1 28 53
Raz w tygodniu 15 34 22 12 2 15 471
1-2 razy w miesiącu 18 28 25 16 3 11 142
Kilka razy w roku 12 27 24 21 4 11 223
W ogóle nie uczestniczy 16 24 30 18 3 8 110

Poglądy polityczne
Lewica 15 31 24 19 3 7 227
Centrum 18 27 28 17 3 7 310
Prawica 19 39 25 10 4 3 209
Trudno powiedzieć 7 27 16 14 1 35 256


